

做好國安教育 鞏固由治及興



陳克勤 立法會議員

今年的「全民國家安全教育日」，是香港完成維護國家安全本地立法後的首個教育日。特區政府今年為活動訂立的主題為「國家安全 穩定繁榮基石」，旨在提升市民國家安全意識。雖然《維護國家安全條例》已經生效，但維護國安並非階段性工作，不能因為完成立法就萬事大吉、停下腳步。因為能否做好國民教育、國安教育，讓香港下一代全面準確了解國情、認識國家，關係到香港的發展前景和青年的前途。因此，完成國安立法之後的宣傳教育更須持之以恆、落到實處，才能鞏固香港由治及興的良好局面，確保長期繁榮穩定。

2019年的修例風波，有超過一萬人涉嫌嚴重違法被拘捕，其中有約兩成被捕人士年齡在18歲以下，令人痛心，更讓人不得不反思，為何年輕人走上極端違法的歧途。歸根究底，是本港的國民教育、國安教育長期缺位所導致。

國民教育缺位教訓沉重

2012年，特區政府計劃設立「德育及國民教育科」，但在反中亂港勢力的干擾阻撓下，「德育及國民教育科」被抹黑為「洗腦」的政治任務，正常的教育議題被徹底政治化，有關科目最終被擱置。更嚴重的是，抹黑國民教育的謬論誤導了相當數量的年輕人，令他們對國家和「一國兩制」產生負面印象，在主觀上拒絕進一步了解國家發展狀況。之後，在反中亂港勢力變本加厲的渲染下，部分年輕人被囚於「信息繭房」，不實訊息令他們對國家民族的觀感更為扭曲，給其後發生的違法「佔中」、修例風波埋下禍根，嚴重威脅國家安全、損害香港繁榮穩定。

落實了香港國安法，香港迎來由亂到治、由治及興的重大轉折；完成了香港國安條例，進一步築牢香港維護國家安全的法律屏障，香港能夠輕裝上陣，集中精力拼發展。但是，以往的沉重教訓提醒香港社會，建立健全的維護國安的法律機制，香港在國民教育、國安教育上仍需要花大力氣，打破存在於香港社會部分人群的「信息繭房」，讓包括青年在內的全體市民明白，國民教育、國安教育不是「洪水猛獸」，而是讓港人正確認識國家、更好融入國家發展大局的重要途徑，港人作為炎黃子孫，與內地同胞血

濃於水；香港是國家不可分割的一部分，充分發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，把握國家發展的巨大機遇，香港明天更好，香港青年前景無限。

開啟國安港安新局面

例如，中國作為文明古國，有豐富而寶貴的文化淵源。中華文明崇尚「以和為貴」，和平、和睦、和諧的追求深深植根於中華民族的精神世界之中。國家提出的「一帶一路」倡議，充分體現和平發展、合作共贏的發展觀。通過加強國民教育，更全面深入理解中華文明，港人能在與國際交流過程中，更好地向外講好中國故事和香港故事，為國家和特區拓展更大發展空間、創造更多發展機遇。

開展全面系統的國民教育、國安教育，亦令香港青年建立熱愛國家、尊重法治、持平客觀的世界觀，避免被錯誤思潮「洗腦」。香港青年透過深入認識國家改革開放40多年來的發展成就、香港在國家發展中的獨特優勢及面臨的挑戰，更加明白香港完善維護國家安全法律制度和執行機制的必要性和迫切性，更堅定支持完成國安立法，開啓國安港安的新局面。

香港在國民教育、國安教育上缺課太多，如今是時候急起直追。特區政府應因時制宜、因材施教，用香港青年喜聞樂見、易於接受的方式開展教育、傳遞相關資訊。做好國民教育、國安教育，香港青年定能為「一國兩制」實踐行穩致遠注入新智慧、新動力，為國家和特區的發展作出新貢獻。

普及國安知識 維護香港長治久安

莊紫莉 全國政協委員 大灣區金融科技促進總會會長
香港各界慶典委員會基金會主席



香港國安法和香港國安條例為香港這片繁榮的土地築起更堅固的法治防線。「全民國家安全教育日」即將來臨，我們要更加深切體會維護國家安全法律體系對維持社會穩定健康發展的重大意義。

港人固然要堅守國安法律，也要深入認識和理解箇中的法律制度和執行機制，培養法治觀念。香港國安法和香港國安條例的立法和實施，體現出國家與香港特區對於維護香港長治久安、保障香港居民福祉的堅定決心。

香港國安法和香港國安條例有效堵塞香港維護國家安全的法律漏洞，有效防範黑暴、「顏色革命」、「港獨」和暴力破壞。條例生效後，我們不需要再擔心破壞分子「攪炒」香港、破壞公設施、擲汽油彈、縱火、毆打不同意見的市民，把香港推到深淵，摧毀香港多年的建設。條例屬防禦外部勢力危害我們國家安全的法律，讓香港有更堅固的門，更有效的門鎖，防範有人闖入我們家園，侵害掠奪。

有了維護國家安全的法律，「一國兩制」帶給香港的好處會更明顯。「一國兩制」的「兩制」，讓香港可以自由開放發展，同時又獲得國家全力支持和保護。香港維持原有的生活方式不變，維持資本主義制度、「馬照跑，舞照跳」、資金

自由進出、是單獨關稅區，原有自身法律制度不變，可自由開放發展，做好「超級聯繫人」「超級增值人」，好好發展國際金融中心、航運中心、貿易中心、創科中心等地位和優勢。香港風光無限好，市民將有更好的生活、有更好的收入、有更好的照顧。

中央和香港特區每年舉辦「全民國家安全教育日」活動，目的是提醒大家，要時刻保持警惕，不忘國家安全的重要性。香港青年應當成為維護國家安全法律的積極傳播者和踐行者。在總體國家安全觀提出十周年的重要節點上，香港青年更應該深入學習國安法律的精神實質，了解其在維護國家安全、打擊犯罪活動、保障人權等方面的作用。同時，青年還應該積極參與國安法的宣傳和教育活動，向身邊的人普及國安法知識，提高大家的法治意識和國家安全意識。

維護國家安全法律是對香港法治秩序和社會穩定的重要保障，讓香港市民可以昂首闊步，在由治及興的康莊大道上，全速前進，拚經濟、謀發展、惠民生、添幸福。我們應該以開放、包容、理性的態度看待條例的實施，積極配合和支持政府和司法機構的工作。在未來的日子裏，我們將以更加堅定的步伐，共同推進國安法律的深入實施，確保香港的繁榮穩定與國家的長治久安。

多辦盛事優化服務 擦亮「好客之都」招牌

李鎮強 全國政協委員 立法會議員 自由黨副主席



「笑一笑，世界更美好」，相信大家對這句耳熟能詳的歌詞都深有回憶。其實這句歌詞是出自1980年香港旅遊協會的主題曲，目的是推廣香港人要笑面迎遊客。時隔數十年，在剛過去的復活節長假期，港人大批北上消費，引起社會各界熱議。其實，港人北上消費的熱潮，實在不必大驚小怪，但特區政府及旅發局也應積極思考，如何吸引更多遊客來港，以及留住市民在港消費。

面對香港相對高昂的物價，一向精明的港人「在香港賺錢、到內地消費」，已經成為不少人的生活方式，加上不少評價指出內地食肆的服務周到，價廉物美，因此吸引了過百萬人次在復活節長假期北上，在羅湖甚至要等候超過一小時才能過關。其實，這也是粵港澳大灣區融合發展、打造「一小時生活圈」的良性結果。

以盛事製造期待感

同一時間，香港在剛過去的周末舉辦了一項非常成功的大型盛事——香港國際

七人欖球賽。歷時3天的賽事，共吸引逾10萬人次到大球場觀賽，當中熱鬧氣氛更延伸到附近一帶，有報道指附近餐廳及酒吧生意額提升四至五成。這種國際盛事不單吸引了大量球迷來港，有助帶旺旅遊、酒店、餐飲等行業，為香港帶來實際經濟效益，更向世界展現香港活力動感的一面，鞏固盛事之都美名。因此，有關部門應更進一步預先向社會及旅客交代未來一年的大型盛事計劃，例如每年2月舉行的香港馬拉松、3月的巴塞爾藝術展香港展會(Art Base1)、4月的七攬等，讓海內外旅客能預先計劃行程。正如行政長官李家超所說，今年的盛事將一浪接一浪，着實令人萬分期待。

香港是中西文化薈萃之地，擁有豐富多樣的旅遊資源，又有世界級的自然景觀，絕對有充足條件發展各類高質旅遊活動及國際大型盛事。有見及此，特區政府應撥款設立大型展覽及活動基金，以鼓勵和協助更多不同機構舉辦大型盛事，如文化、藝術和體育活動及大型展覽、國際性博覽會等，尤其可發展「演唱會經濟」，當局可透過提供場地租金寬免、簽證方便等，主動邀請本港歌星

和國際巨星在港舉行演唱會，而舉行地點不只限於紅館、機場亞博館等室內場地，亦可移師到中環海濱、維園等戶外地方，以吸引更多旅客來港，帶動餐飲、旅遊、酒店、零售、交通等行業。旅發局亦應做好各項大型盛事的宣傳工作，提升本地旅遊設施和服務水平，想盡方法吸引海內外旅客在香港多留數天消費，讓旅客能享受高質量的旅遊體驗。

用優質服務激活消費意慾

對於有意見認為，本港服務業水平欠佳，因此影響了部分市民和遊客的消費意慾。對此業界應致力提供更高水平的服務，並善用創新科技提升服務質素。旅發局亦應盡快展開「禮貌運動」，例如可舉辦網上投票選出優質服務店舖，表揚相關獲獎店舖等。其實，一個微笑、一聲多謝，足以提升香港的好客之道和旅客體驗，重塑香港「好客之都」形象，讓旅客在港有賓至如歸的感覺。

「五一」黃金周將至，相信只要做好以上的要點，必定有助吸引更多海內外旅客訪港，令本港旅遊業「火起來」。

轉播奧運盛事 刺激經濟活躍

計麗莉 香港貴州商務促進會會長 香港青年議會副會長



行政長官李家超昨日宣布，政府已購入今年7月巴黎奧運及殘奧廣播映權，讓全港

市民可以免費收看，並交由本港三間持牌免費電視台和香港電台轉播，發揮「乘數效應」，營造社會熱烈氣氛，推動體育活動和支持運動員，透過喜悅的社會氛圍，刺激經濟活動。

今屆巴黎奧運，是法國相隔100年後再次舉辦這項體育盛事，亮點紛呈，游泳、田徑、劍擊、馬拉松、乒乓球、體操、排球等焦點賽程目不暇給，新增的霹靂舞和運動攀登項目令人耳目一新。其中，參賽運動員超過1萬人，「新菲比斯」主場出戰的法國馬爾尚、「後保特時代」首名奧運男子百米飛人的意大利積及斯、美國百米女飛人李察臣、瑞典撐杆跳男神杜普蘭蒂斯等世界運動名將風采萬眾期待。中國乒乓球隊、中國女排、中國跳水隊、中國舉重隊和中國羽毛球隊等均紛紛喊出口號，要在巴黎奧運會再創佳績，中國軍團鬥志昂揚。港隊在游泳、劍擊、滑浪風帆、單車、帆船及乒乓球等項目都有代表參加，香港「劍神」張家朗、「女飛魚」何詩蓓將再次力爭獎牌。今屆巴黎奧運更是史上首次在場館以外舉行開幕典禮，屆時超過1萬名運動員在塞納河上坐船巡遊進場，充分展現巴黎浪漫之都魅力。今屆巴黎奧運這些亮點看點，鼓舞全城的支持和喝彩，將為香港盛事動力再下一城，在年中推向另一個新高潮。

今年以來，香港體育盛事

浪接浪，世界明星隊對戰香港明星隊的賀歲盃賽事、LIV Golf職業高爾夫球巡迴賽香港站圓滿舉行，香港、內地以至世界各地球迷盡興而歸。日前結束的國際七人欖球賽氣氛熱烈，賽事吸引大批市民及海外旅客到場觀賽，帶旺旅遊、酒店、餐飲、零售等行業，有商戶指生意額較一般周末勁升三成，亦有酒吧業人士指出，賽事帶動島區的酒吧生意上升兩至五成，為香港帶來實際經濟效益，更向世界展現香港活力動感一面，鞏固「盛事之都」美名。

政府預測，香港今年經濟增長2.5%至3.5%，經濟形勢給，新增的霹靂舞和運動攀登項目令人耳目一新。其中，參賽運動員超過1萬人，「新菲比斯」主場出戰的法國馬爾尚、「後保特時代」首名奧運男子百米飛人的意大利積及斯、美國百米女飛人李察臣、瑞典撐杆跳男神杜普蘭蒂斯等世界運動名將風采萬眾期待。中國乒乓球隊、中國女排、中國跳水隊、中國舉重隊和中國羽毛球隊等均紛紛喊出口號，要在巴黎奧運會再創佳績，中國軍團鬥志昂揚。港隊在游泳、劍擊、滑浪風帆、單車、帆船及乒乓球等項目都有代表參加，香港「劍神」張家朗、「女飛魚」何詩蓓將再次力爭獎牌。今屆巴黎奧運更是史上首次在場館以外舉行開幕典禮，屆時超過1萬名運動員在塞納河上坐船巡遊進場，充分展現巴黎浪漫之都魅力。今屆巴黎奧運這些亮點看點，鼓舞全城的支持和喝彩，將為香港盛事動力再下一城，在年中推向另一個新高潮。

盛事經濟是香港謀劃長遠的經濟之策，在連串盛事帶動下，今年香港全年旅客量有望達到5,000萬人次，未來要加快優化盛事配套、創新行業模式，一方面要汲取周邊城市和地區的成功經驗，打造更多新景點，完善行業服務，另一方面要優化旅遊基礎配套，在場地、交通、通關、資訊等方面提升接待能力，為陸續有來的旅客做好好客之都的準備，以更好的盛事體驗促進經濟動能生生不息。

推陳出新促香港航空貨運業高質發展

戴子超 成都市政協委員



香港是亞洲區內的重要物流樞紐，物流業一直是本港經濟的重要支柱。國家「十四五」規劃明確支持香港提升國際航運中心及國際航空樞紐的地位，當中物流業就扮演着舉足輕重的角色。疫情時全球供應鏈受到極大衝擊，各界開始意識到航空貨運在現代物流中的重要性及其經濟效益。有說航空貨運是香港物流業「皇冠上的明珠」，其實絕不為過。根據政府統計數字，2022年香港的空運總量約420萬公噸，以重量計算只佔香港外貿比重的2%，卻貢獻了香港外貿價值的48%，含金量極高。就算是經濟大受影響的新冠疫情期間，這顆明珠依然璀璨明亮，使香港國際機場能夠多年以來穩佔全球最繁忙航空貨運機場之寶座。

本港的航空貨運業界向以高效、專業及靈活見稱。航空公司、空運貨站以至機場，憑藉多年的專業經驗累積及融合先進數碼科

技，空運服務方案推陳出新，滿足全球客戶不斷變化的需求。無論是鮮貨、需要使用端對端冷藏存貨系統的醫藥品、特殊貨品、動物等，都能夠穩妥運往目的地。近年業界利用不同的數碼科技為客戶提供最佳的服務，如為使用冷鏈物流方案的藥廠提供網上實時監察貨物溫度及狀態的服務、為全球郵政提供準確追蹤包裹的服務，並能輕易地對賬及處理發票。國泰貨運站於今年初率先引入更安全便捷的數碼支付系統，亦有助加快取貨流程，而香港國際機場更是全球首個獲得國際航空運輸協會全部4項特殊貨物運輸認證的機場，包括醫藥品冷鏈、鮮活貨物、活生動物及鋰電池的運輸認證。

今年下半年，當香港國際機場的三跑道系統全面投入運作後，這顆明珠將迎來另一個發展浪潮。更完善規劃的空域、航線、升降時刻，更廣闊的國際與內地飛行網絡，更高效流暢的操作流程，凡此種種，都將是香港航空貨運的發展契機。與此同時，業界在長遠布局上已經準備就緒，不斷提升競爭力。

最佳明證莫過於DHL中亞區樞紐中心擴建工程已於一年前竣工，全面運作後貨物處理能力增加一半；已竣工的阿里巴巴高端物流中心某烏智慧港，預計將為本港增加170萬公噸空運貨量；而聯合包裹公司(UPS)的新樞紐中心預計於2028年也會開始營運。這些國際物流業的巨無霸爭先恐後地加大在香港的投資，用行動對香港的航空貨運發展投下信心一票。

不久前，香港一連三日聯合主辦國際航空運輸協會世界貨運研討會，邀請了破紀錄的1,900多名全球的業界翹楚共同研討航空貨運最新的發展方向，聚焦數碼化、可持續發展及航空貨運安全與保安等重要議題。這個廣受好評的研討會證明了一向低調的航空貨運業在香港以至世界經濟上的重要地位，也為在疫情後強勢回歸的香港添加了一項足以自豪的盛事。本港航空貨運業軟硬實力堅實，加上「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，定必邁向高質量發展，繼續發光發亮。